
Rosetta 
  

Projekt:  Helen Shrimpton, 2016.   
Prawa autorskie zastrzeżone 
Przez:  Helen na www.crystalsandcrochet.com 
  
12 calowy kwadrat 

Użyto włóczki typ worsted/Aran weight i szydełka 5,5 mm. 

Około 10 cali przy użyciu podwójnej nitki i szydełka 4mm. 

  

 

 

 

 

http://www.crystalsandcrochet.com/


Skróty 
  

 
o oczko ps półsłupek tn Tylna nitka 

O Okrążenie psp Półsłupek nawijany   

oł łańcuszek sł słupek    

oś Oczko ścisłe słp Słupek podwójny     
 

[] Podpowiedzi: pisane kursywą i na fioletowo, mają na celu poprowadzić i mam 

nadzieję ułatwić życie, głównie początkującym. 

  

Odwołanie do zdjęć pisane jest tak [Z] z właściwym numerem obrazka. 

* * Powtórz wzór między gwiazdkami tyle razy, ile napisano. Najczęściej oznacza 

poważanie na całym boku i zawiera wiele innych instrukcji.  

    () Powtórz instrukcję w nawiasach tyle razy, ile napisano. To “niższy poziom” 

powtarzania niż gwiazdki. 

  

Użyłam włóczki Scheepjes Stonewashed XL w kolorach Green Agate and Amazonite. 

Około 120m na kwadrat. 

  

Ten kwadrat został zaprojektowany do robienia w jednym lub więcej kolorów. Na koniec 

każdego okrążenia powiem Ci, z którym oczkiem należy połączyć by zakończyć 

okrążenie. Każde okrążenie zaczyna się w ostatnim oczku poprzedniego okrążenia, 

chyba że instrukcja mówi inaczej. Początek każdego okrążenia zaczyna się od 

określonej liczby oczek łańcuszka, które możesz zamienić na oczka początkowe, jeśli 

używasz nowego koloru. 

  

Podpowiedź: Przerabianie oczek za tylną nitkę nadaje okrążeniom więcej tekstury, 

używam w tym celu małego triku, który możesz znaleźć tutaj  

http://www.crystalsandcrochet.com/crochet-basics/ , pomoże Ci to zapobiec rozciąganiu 

oczek przy przerabianiu za tylną nitkę. 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://www.crystalsandcrochet.com/crochet-basics/


1. Zacznij od magicznego kółka, 3 oł [liczone jako sł], sł, 2 oł, (2 sł, 2 oł) 5 razy. 

Połącz ze szczytem 3 oł. 

Liczba oczek: 12sł, 6 łuków z 2 oł. 

 

 

 

2. 1 oł i ps w to samo o, (omiń nast. o, w nast. łuk z 2 oł (psp, 3 sł, psp) ps w nast. o) 6 razy, 

pomiń ostatni ps. 

Podpowiedź: ściśnij oczka w łukach z 2 oł żeby zrobić ps w następnym o. 

Połącz z pierwszym ps. 

Liczba oczek: 6 ps, 12 psp, 18 sł. 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

3. 3 oł i sł w to samo o, (2 oł, omiń nast. 2 o, tnps w nast. o [drugi/środkowy sł], 2 oł, omiń nast. 2 

o, 2 sł w nast. o [ps]) 6 razy, pomiń ostatnie 2 sł. 

Połącz ze szczytem 3 oł. 

Liczba oczek: 6 tnps, 12 sł, 12 łuków z 2 oł. 

 

 

4. Oś pomiędzy sł, 3 oł [liczone jako sł] 6 sł w to samo miejsce, (omiń łuk z 2 oł, ps w nast. tnps, 

omiń łuk z 2 oł, 7 sł pomiędy nast. 2 sł) 5 razy, omiń nast. łuk z 2 oł, ps w nast. tnps, omiń nast. 

łuk z 2 oł. 

Połącz ze szczytem 3 oł tylko za tylną nitkę. 

Liczba oczek: 6 ps, 6 płatków po 7 sł każdy. 

 

 

 

Podpowiedź: Jeśli przerabiasz oczko tylko za tylną nitkę, przerabiaj też za trzecią nitkę żeby 

uniknąć rozciągania oczek. Więcej o trzeciej nitce w linku powyżej. 

 

 

 

 

 

 



 

5. 1 oł i tnpsp w to samo o,  

*(2 tnpsp w nast. o, tnpsp w nast. o) 3 razy, ps w nast. o [ps], tnpsp w nast. o* 

Powtórz od * do * 6 razy, pomiń ostatni tnpsp. 

 Połącz z pierwszym tnpsp. 

Liczba oczek: 6 ps, 6 płatków po 10 tnpsp każdy. 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



6.Oś do tyłu w poprzedni ps albo połącz nowym kolorem w ps, 3 oł [liczone jako sł], sł w to samo 

o, 

(4 oł, omiń nast. 5 o, pstn w nast. o, 4 oł, omiń nast. 4 o, 2 sł w nast. o [ps]) 6 razy, omiń ostatnie 

2 sł. 

Połącz ze szczytem 3 oł. 

Liczba oczek: 6 tnps, 12 sł, 12 łuków z 4 oł. 

 

 

 

 

7. 1 oł i psp w to samo o, psp w nast. o, (4 psp w nast. łuk z 4 oł, 2 psp w nast. o [tnps], 4 psp w 

nast. łuk z 4 oł,  psp w nast. 2 o) 6 razy, omiń ostatnie 2 psp. 

Połącz z pierwszym psp. 

Liczba oczek: 72 psp. 

 

 

 

 

 

 

 

 



8. 1 oł i ps w to samo o, ps w nast. 2 o,  

*psp w nast. 2 o, sł w nast. 2 o, słp w nast. 2 o, w nast. o (2 słp, 2 oł, 2 słp) [formujemy róg], słp 

w nast. 2 o, sł w nast. 2 o, psp w nast. 2 o, ps w nast. 5 o. * 

Powtarzaj od * do * 4 razy, pomiń ostatnie 3 ps. 

Połącz z pierwszym ps. 

Liczba oczek: na każdym boku: 5 ps, 4 psp, 8 słp, 1 łuk z 2 oł. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



9. 1 oł i psp w to samo o,  

*psp w nast. 10 o, w łuk z 2 oł (2 sł, 2 oł, 2 sł), psp w nast. 11 o. * 

Powtórz od * do * 4 razy, omiń ostatni psp. 

Połącz z pierwszym psp, utnij nitkę i schowaj koniece.  

Podpowiedź: od następnego okrążenia zaczynamy w innym miejscu. 

Liczba oczek: na każdym boku: 21 psp, 4 sł, 1 2 oł łuk w rogu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



10. Połącz początkowym słp z którymkolwiek łukiem z 2 oł, (słp, 2 oł, 2 słp) w to samo miejsce,  

*3 oł, omiń nast. 3 o, (ps w nast. o, 3 oł, omiń nast. 2 o, słp w nast. o, 3 oł, omiń nast. 2 o) 3 razy, 

ps w nast. o, 3 oł, omiń nast. 3 o, w łuk narożny z 2 oł (2 słp, 2 oł, 2 słp). * 

Powtórz od * do * 4 razy, omiń ostatni róg. 

Połącz z początkowym słp. 

Liczba oczek: na każdym boku: 4 ps, 7 słp, 8 łuków z 3 oł, 1 łuk z 2 oł w rogu. 

 

 

 

 

 



Podpowiedź: rogi w tym okrążeniu nie są symetryczne.  

11. 1 oł i ps w tym samym o, ps w nast. o, 

*w łuk z 2 oł w rogu (2 ps, 2 oł, ps), ps w nast. 2 o, (2 oł, słp w nast. ps, 2 oł, ps w nast. słp) 4 

razy, ps w nast. o. * 

Powtórz od * do * 4 razy, pomiń ostatnie 2 ps. 

Połącz z pierwszym ps. 

Liczba oczek: na każdym boku: 10 ps, 4 słp, 1 łuk z 2 oł w rogu. 

 

 

 

 

 



12. 3 oł [liczone jako sł], sł w nast. 3 o, 

*w łuk z 2 oł w rogu (2 sł, 2 oł, 2 sł), sł w nast. 3 o, (2 sł w nast. łuk z 2 oł, sł w nast. o) 8 razy, sł 

w nast. 3 o. * 

Powtórzyć od * do * 4 razy, omiń ostatnie 4 sł. 

Połącz ze szczytem 3 oł. 

Liczba oczek: na każdym boku: 34 sł, 1 łuk z 2 oł w rogu. 

 

 

13. 3 oł [liczone jako sł], sł w nast. 5 o,  

(w łuk z 2 oł w rogu (sł, 2 oł, sł), sł w nast. 34 o) 4 razy, omiń ostatnie 6 sł. 

Połącz ze szczytem 3 oł. 

Liczba oczek: na każdym boku: 36 sł, 1 łuk z 2 oł w rogu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



14. 3 oł [liczone jako sł], sł w nast. 6 o,  

(w łuk z 2 oł w rogu (2 sł, 2 oł, 2 sł), sł w nast. 36 o) 4 razy, omiń ostatnie 7 sł. 

Połącz ze szczytem 3 oł, utnij nitkę, schowaj koniec. 

Liczba oczek: na każdym boku: 40 sł, 1 łuk z 2 oł w rogu. 

 

 

 

 

 

Dziękuję za wybranie tego wzoru. 

Chętnie obejrzę Wasze wykonanie Rosetty, czujcie się swobodnie udostępniając na 

mojej stronie na facebooku www.facebook.com/crystalsandcrochet 

Subskrybujcie moją stronę, www.crystalsandcrochet.com żeby być na bieżąco z moimi 
wzorami. 
 

 

Love 

Helen x  

  

 

 
  

 

 

 

 

 

 

http://www.facebook.com/crystalsandcrochet
http://www.crystalsandcrochet.com/

